色鋼日報

真抓实干谋发展 策马扬鞭勇向前

铁捷物流公司 2024 年生产经营展望

□通讯员 安娜 刘雨梅

今年以来,铁捷物流公司坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想 为指引,全面贯彻落实集团公司第九 次党代会、六届一次职代会精神,科学 部署当前及今后一个时期该公司改革 发展的思路举措和重点任务,把责任 措施落实到位,持续保持拼的精神,闯 的劲头,实的干劲,以团结凝聚力量, 以奋斗成就事业,努力完成2024年各 项任务目标。

科学谋划 提振信心 主动作为

2024年是新中国成立75周年,是 包钢建厂70周年,也是集团公司巩固 "突围"成果,向"打样"更高目标迈进 的关键之年。铁捷物流公司统筹抓好 经营管理、企业改革、科技创新、提质 增效、安全管理等重点领域工作。通 过加快内部相关业务整合,完善网络 货运平台建设运营,推进全程物流建 设,提升物流效率;优化钢材现货销售 配送、加工直供业务模式,实施光伏管 桩、同业冷轧等重点项目;积极拓展异 地仓储业务,布局网络节点;加快废钢 基地建设,全面提升废钢保障能力;推 动鹿畅达综合物流园区升级改造,积 极筹划建设满都拉物流园区,拓展对 蒙物流业务等重点工作。

与此同时,铁捷物流公司按照园区 业规划,积极构建"一核引领、智绿双 驱、六园相映"的园区业发展布局,打 造以优势钢铁物流产业为支撑、以现 代物流服务业集聚区为载体、制造业 物流为重点,城市物流和电商物流协 调发展的现代物流服务体系。快速推 进废钢产业规划编制,以现有废钢园 区为基础,提高采购、加工、销售、配送 能力,将废钢产业园打造成为西部地 区最大的再生资源利用中心。

抓住关键 提质增效 稳步前行

2024年,铁捷物流公司将以提升运 输效率为抓手,及时掌握厂内生产需 求、设备检修情况及车站装车能力,均 衡组织车流,提高计划兑现率,确保完 成保供保产任务。该公司持续优化运 营效率,积极推广全程物流模式,实现 量的突破,形成规模优势;完成水陆联

运产品100%全程配送,并形成成熟的 全程物流供应链管理服务体系;继续 完善网络货运平台公司的建设和运 营,尽快将奖补政策落实到位,形成 良性循环,打造成为内蒙古地区最大 的网货平台;发挥天津港前沿阵地作 用,深度参与钢材产品供应链、货物 代理等业务,建立产业基地,形成品 牌效应;扩大异地仓库监管规模,形 成多点布局、业务前移、服务终端的 新格局。鹿畅达公司在稳定现有钢 材产品仓储存量业务的基础上,积极 拓展增量业务,吞吐量力争突破270 万吨,在做好物流服务的同时,形成 跨产业协同发展大格局。

创新机制 压实责任 提升质效

2024年是集团公司"质量提升年", 铁捷物流公司将全面加强战略管理, 健全战略闭环管理体系,完善企业治 理结构和治理机制,强化子企业董事 会建设,提升科学管控能力。该公司 将持续强化财务管理水平,做好"一利 五率"指标分析,提升价值创造能力; 优化资金使用,降低财务费用;加强风

险管理和内控体系建设,提升合规经营 能力;加强人力资源管理,实现人才强 企战略,全面深化劳动人事改革;培育 1至2家专精特新"小巨人"企业和"创 新型"企业;构建大物流协同体系,努力 实现服务精准化、管理精细化、运营精 益化;全面投入使用铁捷中台系统,实 现财务信息化系统与中台系统的互联 互通,实现业务、财务、税务的联动。在 安全管理方面,以"时时放心不下"的责 任感抓好安全生产,全面落实安全生产 主体责任,强化精益现场和精益产线管 理,提升安全本质化管理水平;依托钢 联物流运输安全管控平台,强化道路 运输安全管理;加强安全宣传教育培 训,完善应急管理体系,提升应急救援 能力,抓好隐患排查治理工作,提升现 场安全风险管控水平。

2024年,是铁捷物流公司立足包 钢、拓展外部市场的重要转型之年,该 公司将以进取的精神、创新的思路、务 实的作风,为包钢(集团)公司建设世 界一流企业、进入世界500强打下坚实 基础,为续写"齐心协力建包钢"历史 佳话的时代新篇贡献力量。

树牢安全发展理念 强化安全风险管控



今年以来,长材厂树牢安全发展理念,强化安全风险管控.落实安全 化为"事事心中有底"的行动力,确保企业安全生产形势持续稳定向 好。图为该厂线材作业部常态化开展消防安全现场检查

□图/文 通讯员 迟茂新 赫益斌

炼铁厂开展电动车安全隐患排查专项行动

□通讯员 吴海龙 云泽坤

本报讯 为加强电动车安全管理工 作,有效预防和减少电动车火灾事故 的发生,保障职工群众生命财产安全, 日前,炼铁厂积极响应、迅速行动,开 展电动车安全隐患排查专项行动。

此次专项行动由炼铁厂安全管理

部牵头,并成立了电动车安全隐患排 查专项工作组,负责此项工作的具体 实施。排查过程中,对厂内各类电动 车及充电设施展开全面检查,重点针 对各车棚充电区域电气线路的安全性 进行检查,严禁使用临时移动插线板、 私拉乱接电线、飞线充电等现象;同

时,对各部门消防设施设备进行检查,

确保运行状态良好,为及时消除火灾 隐患提供有力保障。

炼铁厂通过安全例会、班前会等形 式,结合近期电动车违规充电引发的 火灾案例,组织职工开展警示教育学 习,向职工宣传普及电动车火灾防范 知识,增强全员消防安全意识,避免出 现电动车占用消防通道、电动车进入

电梯或楼内、飞线充电等不安全行为, 引导职工养成正确停放电动车与充电 习惯,营造良好的安全氛围。

下一步,炼铁厂将对全厂各车棚及 充电设施细致排查,合理增设智能充 电设施,在满足职工需求的同时,规范 电动车停放行为,从源头消除火灾隐 患,夯实安全基础,筑牢安全防线。

强化消防安全意识 切实筑牢安全防线

—宝山矿业公司做好职工宿舍消防安全侧记

□通讯员 白 靖 纳 森

近期,全国发生多起重大火灾事 故,为深刻吸取事故教训,防范化解安 全隐患风险,宝山矿业公司高度重视、 积极行动,由本单位安全管理部、综合 部(工会)组成检查组,联合白云鄂博 矿区百灵社区,对铁矿棚户区职工宿 舍楼展开消防安全隐患排查,全面整 治火灾隐患,筑牢安全防线。

该公司检查组深入职工宿舍,主 要对公共区域的消防安全管理、消防 通道是否畅通、消防设施器材是否 符合标准、电动车是否存在违规停 放充电、电器线路铺设是否安全可 靠等方面展开全面检查。违规使用 电器设备是职工宿舍常见的火灾隐 患,检查组告知职工要确保插座使 用正常,不要使用多头插座和过长 的延长线,避免过载和短路,杜绝在

宿舍违规使用大功率电器、违规为 电动车电瓶充电等情况。对发现的 消防安全隐患,检查组提出整改意 见并要求立即整改,确保全覆盖、无 盲区、零死角。

宝山矿业公司联合百灵社区持续 加大有关消防安全知识的宣传力度, 利用社区宣传栏、微信群、公众号等 平台,通过多种渠道普及火灾预防、 应急处置等知识,重点加强对电动车

的充电管理,设立专门的电动车充电 区域;适时开展电动车充电安全教育 活动,提高职工的安全意识;明确各 级管理人员的消防安全责任,确保消 防安全工作得到有效落实。此外,宝 山矿业公司还帮助百灵社区积极争 取上级政策支持,加快棚户区改造步 伐,不断改善基础设施建设,提升社 区整体生活品质,为干部职工创造更 加安全、舒适的居住环境。

包头市华星稀土科技有限责任公司年产1000吨 高纯度氟化稀土项目第二次环境影响评价信息公示

1、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及 查阅纸质报告书的方式和途径

征求意见稿全文网络链接:

https://pan.baidu.com/s/1SiL4oMb7IT9FRn8VO34X-w

提取码: gcdi

查阅纸质报告书的方式和途径: 查阅方式:通过电话、传真、邮件等向环评单位及

建设单位索取查阅。

索取查阅期限:本公告发布之日起10个工作日; 环评单位:内蒙古包钢环境科技有限公司;

通讯地址:包钢设计院环保楼;

联系人: 殷泽欣 联系方式: 0472-2620151 建设单位名称:包头市华星稀土科技有限责任公司 联系人:贾羽 联系电话:18647999649

2、征求意见的公众范围 征求公众意见的范围为项目周边及可能受到影 响的区域。

3、公众意见表的网络链接 公众意见表的网络链接:

https://pan.baidu.com/s/1YOnI83lQsc_YAjDSLKg-1g?

pwd=vjpi 提取码:vjpi

4、公众提出意见的方式和途径 公众提出意见的方式:公众填写建设项目环境影 响评价公众意见表,采用邮寄、微信、邮件等方式和

途径反馈给建设方或环评机构。 5、公众提出意见的起止时间 本公告发布之日起10个工作日。

包头市华星稀土科技有限责任公司 2024年3月6日

煤焦化工分公司(包钢庆华) 圆满完成解冻库生产任务

□通讯员 宗恒达

本报讯 在解冻库煤气停供作业现场,随着指挥员一声令 下,管道阀门依次关闭,熄火作业有序进行。近日,煤焦化工分 公司(包钢庆华)圆满完成解冻库生产任务,正式熄火停库。

去年入冬以来,该公司各部室干部职工积极配合上级部 门、协调兄弟单位,全力确保原料供应稳定,圆满完成解冻库 生产任务。该公司运维人员严格按照标准化操作控制解冻库 温度、压力等各项参数,认真开展设备检修维护工作,在保证 安全的前提下,努力克服多次极端天气影响,战风雪、斗严寒, 全力为冬季原料供应和生产稳定顺行保驾护航。

下一步,该公司全体干部职工将继续发扬坚韧不拔、超越 自我的精神,做好"稳焦保铁"各项重点工作,为高质量完成全 年生产经营任务而努力奋斗。

薄板厂加强 相关方单位安全管理工作

□通讯员 刘 蒙

本报讯 为加强各相关方单位的安全管理工作,全面落实 安全管理责任,坚决遏制各类安全生产事故的发生,今年以 来,薄板厂以包钢股份相关方安全管理要求为指南,对相关方 单位的资料建设情况及安全管理工作展开检查。

薄板厂采取现场检查、询问交流与查阅资料相结合的方 式,重点从相关方资质审核、组织机构建设、安全制度完善、岗 前教育培训、特种设备人员管理、职业健康劳动保护、应急预 案与演练实施、生产现场监管等方面,对常驻相关方展开全方 位检查,并对检查中发现的问题现场予以反馈。

薄板厂安全管理部按照"事前把关,过程监管,事后评估" 的原则,认真制定相关方准入条件;按照"谁主管、谁负责,谁 使用、谁负责"的原则,压紧压实安全生产主体责任;严格按要 求对相关方从业人员开展岗前教育、职业健康体检及做好相 关方人员保险全覆盖等工作;加强相关方人员安全教育培训 和应急演练,保证其具备必要的安全生产知识,掌握岗位安全 作业技能和事故应急处置措施,把安全生产工作做细做实。

通过对相关方单位开展安全管理专项检查,全面掌握了各 相关方单位的安全管理情况,进一步压实相关方单位的安全 生产主体责任,有效杜绝相关方在安全管理中存在的漏洞,大 幅提升相关方单位安全管理水平,为薄板厂安全生产与高质 量发展提供有力支撑。

天骄清美开展 节后复工专项安全培训

□通讯员 陈保君

本报讯 节后复工时段属于各类安全生产事故易发高发 时段,为增强职工安全意识,确保安全生产,近日,北方稀土天 骄清美通过开展专题安全教育培训,对职工身体和精神状态 展开摸排,努力杜绝职工可能出现的"假期综合征",全力做好 职工节后"收心"教育,切实抓细抓实复工后安全生产工作。

培训重点围绕近期安全事故案例警示教育、相关安全生产 法律法规、安全生产规章制度、安全生产知识、岗位操作规程、 危险源辨识、施工现场管理、事故应急处置等内容,通过了解 职工思想动态、加强安全生产管理,使职工以良好的精神状态 投入到工作当中。

的安全生产意识和自我保护意识,让大家时刻绷紧"安全弦", 切实落实安全生产各项规章制度,在保证安全生产的基础上, 确保各项任务高效高质完成。

三合明公司部署 节后复工相关工作

□通讯员 樊中旭 王晓菲

本报讯 日前,包钢矿业三合明公司积极开展节后复工安 全专项行动,组织制定复工方案,举办"开工第一课"安全教育 培训,全体管理人员、施工单位班组长及以上管理人员、监理 单位全体人员共计80余人参加。

三合明公司组织相关部门、监理单位、施工单位深入现场 排查,消除井上井下安全隐患,对施工现场的各类设施设备展 开全面清查,保证设施安全可靠,设备正常运转;组织人员清 理施工现场,检查水、电系统是否正常,改善井上井下安全施 工环境:严格落实复工施工人员的安全培训工作,确保施工人 员培训合格后方可上岗。

三合明公司强化责任担当,主动作为,加强监管,全力克 服极端天气变化带来的不利影响,铆足干劲,攻坚克难,助力 工程建设项目安全有序开展,切实筑牢安全生产底线,推动企 业高质量发展。

万开客运分公司承揽 军训学生接送任务

□通讯员 许 鑫 杨 超

本报讯 近日,2024年春季包头市教育实践基地学生军训 拉开帷幕,万开客运分公司承揽了接送军训学生任务。

为提升服务质量,树立企业良好形象,保证此项工作顺利 开展,万开客运分公司提前安排人员积极与包头市教育基地 及校方沟通对接、密切配合,及时了解车辆运行路线及道路交 通、车辆停放等情况。同时,该公司认真选派驾驶经验丰富、 安全服务意识较强的驾驶员执行此次接送军训学生的任务。

发车前,工作人员做好现场引导、组织学生有序上车,驾 驶员详细讲解乘车安全须知,提醒学生必须系好安全带;学生 下车后再次检查车厢,查看是否有遗落物品,并对车辆进行卫 生保洁,保证车厢环境干净整洁,该公司安全优质的服务得到 广大师生的一致好评。

下一步,万开客运分公司将秉承"安全正点、优质服务"的 理念,以"转形象、树品牌"为抓手,努力提升外部市场服务口 碑,树立万开良好形象,助力企业高质量发展再上新台阶。